ZEBO763 - Economia

A Fronteira de Possibilidades de Produgdo e a alocagdo de recursos
orientada por pregos relativos

*  Um “pais” tem 100 trabalhadores (N = 100)
* Com os recursos naturais e com o capital disponivel, é possivel produzir:

* Aveia: a quantidade produzida (y,) depende do numero de trabalhadores
empregados no setor (Na) ya =N,

* Bananas:yg = NBO‘5
* N=Ns+N;

* Setodos os trabalhadores disponiveis forem empregados no setor de bananas (N, =0
e Ng = 100), a producdo do pais sera: N, % + Ng%° = 10 unidades de banana:

* Se ndo houver desemprego o pais podera produzir qualquer combinacdo de aveia e
bananas que respeite a restrigdo:

Y’ +ys” =100
* Essa é a Fronteira de Possibilidades de Producgdo
* Qual o melhor plano de produgdo?
* Suponha que a sociedade queira maximizar o valor da produgao

* Aresposta depende dos precos (p) dos produtos

pa=1; pg=2
* 0O melhor plano de producdo estara sobre a fronteira de possibilidades de producdo ...
mas qual?
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V=paya+ Payp="
Ya? +yg? =100

Aveia

* Ovalorda producdo é dado por V =paya+ PeVs

* A produgdo étima (valor maximo sujeito as possibilidades de producgdo) é aquela em
que a reta V (todas as combinagBes de aveia e bananas que tem o mesmo valor)
tangencia a fronteira de possibilidades de producdo (FPP).

* No ponto étimo, V e FPP tem a mesma inclinagao (pois V é tangente de FPP nesse
ponto).



Inclinacao da linha de valor da producao

Paya +Ppys = V dys _ _Pa

dy, Ps
Inclinagao da reta tangente a fronteira de possibilidades de
producao
dﬁ: . ra
Vi +yh= NG

Como ainclinacao é a mesma ...

e Com base nessa propriedade da alocacdo 6tima, podemos encontrar as producdes
6timas de aveia e de bananas, bem como o emprego nesses setores:
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e Como yA2 =N,% e Np+ Ng = 100, 0 emprego no setor de bananas serd 100 —N, =80, e a
quantidade de bananas produzida serd yg = 80°° = 8,944.

Bananas
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Ng = 80

yaZ +yg? =100

4,472 Aveia
N, =20

e Importante: havendo qualquer alteragdao nos pregos relativos, o ponto de tangéncia de
V e FPP mudard. Havera incentivo para desempregar no setor cujo preco caiu e para
aumentar o emprego no setor cujo preco aumentou.



